

● 中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



# 今年以来我国工业企业营收明显改善

前2个月,大、中、小型企业利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%

新华社北京4月6日电(记者 魏玉 坤 韩佳诺)国家统计局日前发布数据 显示,今年以来,随着市场需求持续恢 复,我国工业生产较快增长,工业企业 营收增长明显加快。

统计数据显示,前2个月,全国规模以 上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于 上年全年营收增速3.4个百分点,企业营收 回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

随着工业经济持续平稳恢复,各类 经营主体、不同规模企业活力不断增 强。1月至2月,规模以上工业企业中,国 有控股企业利润同比增长0.5%,私营企 业利润增长12.7%,外商及港澳台投资 企业利润增长31.2%;大、中、小型企业 利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%。

国家统计局工业司首席统计师王新 表示,总体上看,1月至2月工业生产回升 向好。但也要看到,当前国际形势依然复 杂严峻,有效需求不足、企业盈利压力较 大等问题仍需有效应对, 工业经济回升 向好基础还需进一步巩固。下阶段,要继 续落实党中央、国务院有关部署要求,把 高质量发展要求贯彻到新型工业化全过 程,同时聚焦新兴产业、未来产业,全面 提升自主创新能力,促进工业新质生产 力不断加快形成。

清明假期,长沙文旅市场火爆,过夜游客达259.25万人次,占比 62.87%;特别是广东游客热游长沙,"在长沙走3步就能听到广东话"——

# 3天,逾412万人次畅快"长沙游"

长沙晚报4月6日讯(全媒体记者 黄能)清明 时节雨纷纷,但并未抑制人们出游的热情。记者4 月6日从长沙市文旅广电局获悉,根据大数据建模 分析显示:2024年清明假期3天,长沙市共接待游 客412.38万人次,游客总花费达19.42亿元。其中, 一日游游客153.13万人次,占比37.13%;过夜游客 259.25万人次,占比62.87%,过夜游客平均停留时

这个假期,红色旅游景点迎来一大波客流,城 市周边景区、公园也受到踏青群体的青睐。外地游 客方面,广东人热游长沙备受瞩目。

#### 外出踏青、红色旅游火热

4月5日,烈士公园细雨蒙蒙,烈士事迹陈列馆 前摆满黄色、白色鲜花,大批少先队员、高校学生 以及其他市民自发前来缅怀英烈。湖南革命陵园 管理处主任龙环说,虽然假期下雨,但是前来向烈 士敬献鲜花的市民络绎不绝。

鲜花献英烈,浩气壮山河。清明假期,长沙各 红色旅游景点迎来大批游客,人们追寻先烈足迹, 重温红色记忆。妙高峰下的毛泽东与第一师范纪 念馆、橘子洲头的毛泽东青年艺术雕塑、中山路的 湖南自修大学旧址、长沙县福临镇的陈树湘故居 等,都迎来一批批追寻红色足迹的人群。

适逢春日盛景,清明假期,外出踏青、户外旅 游成为热门选项,城市周边景区及公园备受青睐。 主城区的五一商圈更是人气火爆。仅4月5日一天, 长沙市生态动物园接待游客6800人次,南郊公园 接待2997人次, 五一商圈(含太平老街)接待





4月6日,清明小长假最后一天,许多人已经返程,但在长沙街头,人流量依旧很大。入夜时分,记者在太平老街等地看到,各个卖场和街 头,人气仍然旺盛。 长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

高速公路是经济发展的大动脉和晴雨表,今年以来长沙境内高速公路持续"繁忙"热度日增

# 从高速大流量看发展高质量

#### ● 长沙晚报全媒体记者 李霞 刘琦

清明假期,雨润星城,略感凉意。高速公 路上,却是热浪奔涌。4月6日上午9时30分, 京港澳高速长沙段, 只见一台牌照开头为 "赣H"的挂式货车上,双层满载着崭新的比 亚迪汽车,向南奔驶。冀、鲁、豫……挂着各 地车牌的车辆川流不息,钢架构、重型机械、 冷链食品,一辆辆大货车运载着"长沙制 造",从星城奔赴全国各地。

今年以来,长沙境内高速公路持续"繁忙",



热度日增。高速公路是经济发展的大动脉和晴 雨表。3月中旬至今,记者进行了半个多月的调 查采访发现,物畅其流百业兴,高速货运大流量 背后,折射出的是经济社会发展的高质量。

### 路畅:"大动脉"日均车流量4.2万辆

京港澳高速,贯穿湖南的南北向交通大 动脉。

"从广东到北京,我每个月经过长沙六 七趟,车上两名司机,每4小时轮换。长沙这 边的高速公路跑起来很方便,环境非常好。" 采访中,京东快递干线司机周玉剑说。

"京港澳高速是我们辖区的重点管控路 段,目前正常车流量日均约42000辆,周末 约50000辆,其中货车占比50%左右。"省高 警局长沙支队水渡河大队大队长苏红亮告 诉记者,护航货物运输,确保路畅人安,是高 速交警的重要工作。

"一方面,我们会开展联企溯源活动,对 交通违法行为较多的驾驶员和大型企业进 行上门走访;另一方面,我们定期对辖区内 几个较大的物流公司开展高速公路交通安 全宣传,严防交通违法和交通事故。"苏红亮 拿出手机,向记者展示了两个微信群—— "京港澳高速客运群"和"水渡河危化车群", 群里有驾驶员和企业安全负责人。如遇恶劣 天气或事故需要交通管制,高速交警会及时 提醒劝导绕行。此外,遇到大件等特殊货物 运输时,高速交警全程护航,确保万无一失。 前不久,水渡河大队民警在巡逻时,发现一

辆大货车停靠在路边。民警发现,车辆后轮 冒烟起火, 民警立即取来警车上的灭火器, 迅速将火扑灭。"一车货物价值数十万元,货 车司机以为是车辆发生故障停在路边,还没 有发现轮胎起火,幸亏我们巡逻至此第一时 间发现并处置。"清明假期,水渡河大队启动 一级勤务,疏堵保畅,护航平安。



扫码看辣视频 拍摄/剪辑 刘晓敏



>> 下转2版

扫码看辣视频 拍摄/后期 董阳

让"学搭子""创搭子""玩搭子"一起低成本创业,共享高品质生活

# 马栏山:青年人才安心当创客开心做房客

### 长沙晚报全媒体记者 李卓 通讯员 梁旷怡

高速Wi-Fi、智能门锁、中央空调、全房简约 风格家具家电,24小时全方位服务,足不出楼书 吧、影音室、健身房、台球室一应俱全,这不是豪 宅公馆,而是马栏山人才公寓的700余名青年房 客的生活标配,羡慕不?

更令人羡慕的是,马栏山上青年人才"安心 当创客,开心做租客"将有升级版:开福区月湖 街道溪水湾社区联手马栏山视频文创产业园管 委会,启动"青春赋能,热辣人生"活动,对租住 人才公寓的700余名青年人才开展问需、问计调 查。5日,溪水湾社区通报,根据青年人才的诉 求,将联合多部门在马栏山人才公寓设"青春夜 校",为青年人才提供专业技能、才艺特长培训, 组织开展"技能交换"和知识分享,并利用公寓 共享空间为青年们牵线寻找"学搭子""玩搭子"

"创搭子",让青年人才抱团成长进步。

#### 开"青春夜校"为租客找学伴、玩伴、 创业伙伴

马栏山人才公寓共有房间998套,自2022年 10月运营以来,已开放700余套,全部租赁入住, 租客基本是园区文创企业的青年人才和小微企 业创客。户型分为30平方米、40平方米、50平方 米三种,内置的"智慧屏幕"可实现远程开门、呼 叫物业、紧急求助、呼叫电梯、可视对讲等多种 功能。溪水湾社区党委书记李正梅介绍,马栏山 人才公寓租金要比周边同品质住房便宜约20%。 而且,就职于注册地在马栏山视频文创产业园 企业的租客,还可以申请租房补贴,本科生每月 500元、硕士每月800元、博士每月1200元。





青年人才在马栏山玩转新技术、新业态。 长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

## 共享发展机遇 共创美好未来

湖南大学校友高峰论坛暨校友企业家联谊会 成立典礼举行,周海兵邓卫段献忠谭勇出席

长沙晚报4月6日讯(全媒 引作用,示范引导更多的企业 体记者 匡春林 )6日,湖南大学 校友高峰论坛暨校友企业家 联谊会成立典礼举行,副省长、 市长周海兵出席活动并讲话。 湖南大学党委书记邓卫致欢 迎辞,湖南大学校长段献忠、 校友企业家联谊会理事长 熊晓鸽共同为湖南大学校友 企业家联谊会揭牌。市级领导 谭勇、何朝晖、康镇麟,市政府 秘书长许凡参加。

周海兵说,近年来,长沙 坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,踔厉奋 发、创新实干,综合实力越来 越强、产业支撑越来越好、创 新动能越来越足、发展环境越 来越优,"三高四新"美好蓝图 正逐步在长沙这片热土变为 生动现实。当前,全省上下深 入贯彻习近平总书记在湖南 考察时的重要讲话和指示精 神,在打造"三个高地"上持续 用力,长沙正全力建设全球研 发中心城市,深入实施园区制 造业提升行动,深入推进文化 和科技融合发展,迎来蓄势而 发、大有可为的关键窗口期。 诚挚欢迎广大校友企业家与 长沙一道顺势而为、乘势而 上,双向奔赴、相互成就,将更 多项目布局在长沙、更多人才 留驻在长沙、更多技术转化在 长沙, 让长沙的科创资源优 势、产业基础优势、文化魅力 优势,尤其是低成本创业、高 品质生活优势,转化为企业的 发展胜势, 共享发展机遇、共 创美好未来,共同谱写更加绚 丽的时代华章。希望湖南大学 校友企业家联谊会发挥好牵

家朋友情系母校、心念长沙 建功湖南。我们将始终秉持"亲 商、重商、安商、护商"理念,为 在湘投资的广大企业家朋友提 供最优惠的政策、最贴心的服 务和最良好的环境, 让大家安 心投资、专心创新、放心发展。

邓卫在致辞中说,举办校 友高峰论坛、成立校友企业家 联谊会,是湖南大学进一步汇 聚校友之力、蓄积发展之势 响应强国之需,持续凸显教 育、科技、人才集中交汇点优 势,为服务国家和湖南高质量 发展添动力的务实之举。湖南 大学将当好服务湖南的头雁 和先锋,成为校友创新创业的 港湾和后盾,广泛团结凝聚方 方面面的智慧和力量,全力助 推长沙打造全球研发中心城 市,全面融入湘江科学城建 设,真正把"惟楚有材"的广泛 影响力变成"人才兴湘"的现 实生产力。

活动现场宣读了《湖南大 学校友总会关于同意组建湖 南大学校友企业家联谊会的 批复》及联谊会核心团队成员 名单,并为湖南大学校友企业 家联谊会揭牌、为校友企业家 联谊会核心团队成员颁发聘 书,天智长沙研发中心、初源 新材料研究院等13个项目现 场签约。加拿大皇家科学院院 士、欧盟科学院院士程玉峰在 高峰论坛上作主题分享,中国 工程院院士、中国工程院副院长 钟志华通过视频进行分享。多 名企业代表围绕"企业发展与 新质生产力"主题在圆桌论坛 上开展讨论。

### 加开列车276列助旅客返程

广铁各大车站做好接驳运输工作,

畅通旅客出行"最后一公里"

体记者 聂映荣 通讯员 游智 宇 黄瑜 楚朱艺) 清明假期最 后一天,各大车站迎来返程高 万人次,到达旅客214.2万人 次。其中,长沙火车南站预计 发送旅客17.3万人次,到达旅 客14.9万人次。整个假期,旅 客运输总体平稳有序。

在6日的返程客流高峰 中,客流呈现由周边中小城市 向中心大城市回流态势。4月6 日,广铁集团安排开行高铁动 车组2585列,开行普速列车 服务。

长沙晚报4月6日讯(全媒 303列;加开高铁动车组列车 183列、普速列车93列,为返程 旅客提供充足运力保障。

为应对返程客流,广铁集 峰。记者从广铁集团获悉,6 团加大对老、幼、病、残、孕等 日,广铁预计发送旅客231.8 重点旅客服务力度,增派服务 队协助旅客购取票、提行李 等;畅通车站窗口售票、人工 检票等传统服务渠道,保证老 年人和"脱网人群"出行需要; 及时处理旅客问询,为旅客提 供预约便捷进出站、接送站等 服务;在服务台配备爱心轮 椅、爱心药箱等用具用品,为 有需要的旅客提供"一对一"

湖南今日阴雨依旧

## 长沙明日多云气温回升

长沙晚报4月6日讯(全 到大雨,局地暴雨。8日降水减 媒体记者 何乐) 这场春雨会 下到什么时候?什么时候可以 再见到阳光?持续的阴雨天气 让市民在心里打了大大的问 号,那么未来几天的天气走势 如何?据最新气象资料分析, 预计6日至7日湖南大部阴雨 依旧,湘南局地暴雨;8日降水 减弱,长沙以及全省大部分地 区逐渐转多云天气,气温平稳

近期强对流天气影响频 繁,气温波动起伏。据湖南省 气象台预计,6日至7日受中低 层切变辐合影响,湘南仍有中

弱,全省大部分地区逐渐转多 云天气。具体来看:

7日白天到晚上,湘南中 到大雨,其中郴州(汝城)有暴 雨,其他地区阴天间多云有阵 雨。最高气温湘北18℃至 20℃, 其他地区15℃至17℃; 最低气温湘西11℃至13℃,其 他地区13℃至15℃。

8日白天到晚上,湘中、湘 南阵雨转阴天,其他地区多云 间阴天。最高气温湘北21℃至 23℃, 其他地区18℃至20℃; 最低气温湘西12℃至14℃,其 他地区14℃至16℃。